

獲文匯報獎學金 4浸大生：助進修留學

香港文匯報訊（記者 高鈺）浸會大學4位學生林凱敏、陳哲、黎婉嫻及張凱琳因品學兼優，榮獲2013/2014年度「文匯報獎學金」。近日4人特別就此致函本報表示感謝，同時也表達了他們對未來的規劃及憧憬；由於獎學金減輕了經濟上的壓力，讓他們能分別專心學業、參與義務工作、出外交流以至留學拓闊視野，好好裝備自己為社會貢獻。

香港文匯報自1987年起，在浸大設立「文匯報獎學金」，獎勵該校新聞系優秀學生，迄今共有58位學生

獲獎。獲得該獎學金的標準是品學兼優，同時認同報章的宗旨和理念。獎學金獲獎者的遴選程序力求公開、公平、公正，先由浸大推薦當年度學業成績和表現優秀的學生作為候選人，再由本報組織面試從中選。

減打工時間 義務弱勢童

本年度獲獎的4名學生，近日均寄來情真意切的感謝函，對本報提供獎學金表示感謝，並分享各自的未

來計劃。林凱敏同學在感謝函中說：「因有獎學金的幫助，使經濟方面的壓力減輕不少，讓我得以減少為學費及生活費每天奔波到處打工的時間，最近更加入了義務補習的工作，在我能力所及之處幫助弱勢族群及兒童，我願意在接受幫助的同時，也對別人付出。」

參活動拓眼界 盼畢業做記者

陳哲同學則表示：「幸運地獲得這筆獎學金，我希

望將它用來增長知識和開闊見聞，將其中一部分用於購買書本，而另一部分用於參加學系組織的外出交流活動。我相信一名優秀的記者應該兼具歷史的沉澱和當下的眼光，以及寬闊的眼界和心境，而這筆獎學金能很好地幫助我在這些方面有所進步。關於未來，我希望畢業後成為一名優秀的記者，感謝文匯報對我的認可和鼓勵。」

黎婉嫻同學指，得到獎學金後，讓其兼職時數大大減少，可投放更多時間於學業上，以專心完成畢業論文。

張凱琳同學認為，獎學金對其意義重大，能夠支援她到外國留學，減輕家庭的負擔，她又承諾將來必定繼續努力學習，當一個好記者。

霉老闆做保安勤進修 同獲尤德基金獎學金

輪椅生拚入紐大 冀圓劇作家夢

香港文匯報訊（記者 馮晉研）學海無涯，力量巨大，透過讀書進修，可以改變人的命運。大腦麻痺的19歲少女潘曉晴，努力克服肢體不便的困難，以優異成績，雖然坐着輪椅，也有望遠渡重洋，到美國紐約大學修讀心儀的比較文學，向劇作家之路邁進。年過半百的張志洪本是維修業老闆，生意失敗後，輾轉在職場打拚再受挫折，靠着僱員再培訓局的課程，轉投物業管理行業一年，未來打算繼續進修，為保安主管的目標而奮鬥。兩個不同年代的「學生」，同獲頒尤德爵士紀念基金的獎學金，以作鼓勵。

第十七屆尤德爵士紀念基金頒獎典禮昨日舉行，尤德爵士夫人擔任主禮嘉賓，祝賀約900名獲獎的學生、在職人士和學徒。來自中華傳道會李賢堯紀念中學的應屆文憑試考生潘曉晴獲頒殘疾學生海外獎學金，金額達26萬元。曉晴1歲時確診大腦麻痺，影響大小肌肉的能力，體力較差，考試要加時應付，並需要以輪椅代步。

校方未明需要 不堪摯友離世

由特殊學校升讀主流中學，曉晴是該校首位有特殊教育需要的學生，有時校方未必明白她的每項需要，例如禮堂只有樓梯，令她無法參與台上大合照；有時又因場地問題，她需要與

同學分開乘車去旅行，這些小事曾令她感到不是味兒。後來又遇上其互動互勉的小學同學離世，她深受打擊，成績一度下滑，要見心理醫生。

幸好，曉晴對歌劇情有獨鍾，希望成為劇作家，追夢的動力遂成為其治療心靈的良藥，「人生遇上自己有熱誠的東西不多，遇上就要把握」。重新振作的她，要證明特教生的實力，更希望「有機會到外面的世界走一趟」。由於近年成績名列前茅，她已申請往美國紐約大學修讀比較文學，實踐劇作家的夢想，盼以劇本分享「每個人都不同，應該得到尊重」的訊息。

同場獲頒在職人士自我增值獎、現年52歲的

張志洪，事業一波三折。1984年創立維修公司，最終因經營不善而倒閉。由老闆淪為打工仔，他曾投身保險業，卻發現志不在此；重返維修行業，又好景不常，任職的1/3前年結業。

減薪三分一 做花王學園藝

幾經打擊，他決定增值自己，修讀僱員再培訓局的物業管理課程，轉行做保安，至今已一年。他指新工作很有滿足感，客人遇上爆水喉，他第一時間關水掣，並即時到場清理積水，獲客人大讚。他笑言，現時薪金足夠生活，會繼續自我增值，包括修讀物業管理文憑、急救證書、電腦操作和倉儲多個課程，希望可晉升至保安主管。另一位獲獎學員李曉華，對文職不感興趣，遂自願減薪1/3轉行做花王，並修讀多個與環境服務業相關的課程，立志成為註冊園藝師。

另獲頒海外研究生獎學金的港大法律系學生王凱琦，學業成績優異，且個性活潑主動，前年在英國做交換生時，曾以電郵向前港督、牛津大學校長彭定康提問本港經濟與政治環境的問題，後獲對方接見。對方向她表示，香港正向民主進程邁進，應抱積極樂觀的心態。



潘曉晴(前排右一)、張志洪(後排右一)、李曉華(後排左一)、王凱琦(後排右二)合照。黃偉邦攝

軍事夏令營青少年悟人情味



張嘉裕(左)和張嘉慧(右)參加青少年軍事夏令營，和營裡的排長王璵(中)也建立了友誼。黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）暑假固然可以用來玩樂休息，但亦可用來體驗軍人生活及磨練意志。將於7月13日至27日舉行的第十屆香港青少年軍事夏令營，計劃取錄260名中三至中五學生，讓他們於駐港部隊的嶺南新團軍營，跟隨軍官進行15天的訓練和學習，一嚐軍人生活。有上屆學員大讚活動十分有意義，體會到深刻的人情味之餘，也令自己更獨立和做事更爽快。

香港青少年軍事夏令營由羣力資源中心、解放軍駐港部隊及教育局主辦，旨在透過紀律訓練和專題講座培養學生品德、領袖才能、自律、守紀及團結等精神，並學習基本的軍事知識和技能，加深對國防的認識。活動公開予全港中學參與，每校

最多提名3位男學生及3位女學生參加面試，並最終選出150名男生和110名女生參加，大會會為他們安排15天免費的軍事訓練及軍營食宿。

戴德豐：學生可從駐軍身上學習

羣力資源中心會長戴德豐表示，有關活動過去多年來一直成功舉行，學生也於解放軍駐港部隊的精英軍官身上獲益不淺，大大增加了對香港與國家的了解，也更樂意為社會服務。

香港青少年軍事夏令營籌委會委員殷巧兒表示，現時有不少年輕人都缺乏自理、自律的能力，常常打機至深夜，生活不規律，又或者容易發脾氣，認為參與夏令營有助他們建立生活規律，並提升品格、自律及服從性。

今屆夏令營籌委會副主席杜家駒指，有關活動也能令營裡的軍官獲益，「他們雖然是駐港，但由於絕大多數時間都在軍營之內，對香港認識不多，也很少接觸本地市民，所以這個活動也為他們提供了與本地年輕人交流的機會」。

就讀中五、因為兄長大力推介而參加上屆活動的雙生兒姐妹張嘉裕和張嘉慧就大

讚夏令營十分有意義。她們坦言，15天的生活為本來天天「糜爛」的「糜爛」暑假帶來極大轉變，刻苦、有紀律的軍人體驗更令她們受益至今，令她們更獨立，做事更爽快。

孖女難忘長官學員慶生

她們表示，最難忘是入營後長官和其他學員與她們一起慶生，令她們於陌生的環境也感到溫暖。另一位就讀中四的學員蕭梓龍則表示，向來都想體驗軍隊生活，而在營中完成了5小時的徒步行軍等刻苦訓練後，更感到自己以後遇到新挑戰也不會害怕。

曾照顧學生的駐港部隊中尉王璐和中士李湘坪都指，雖然只是15天的相處，但也看到學員驚人的蛻變，由一開始不能吃苦，到最後日曬雨淋亦紋絲不動，再加上漸漸建立的情感，都令她們十分感動。

有關活動的報名日期將於下月11日截止，有興趣參加者可到羣力資源中心網址（http://www.cerc.org.hk）或教育局網址（http://www.passontorch.org.hk）下載申請表格。



戴德豐表示，參加夏令營的學員大大增加了對國家的了解。黃偉邦攝



殷巧兒認為，參與夏令營有助年輕人建立生活規律。黃偉邦攝



杜家駒表示，活動讓駐軍有了和本地年輕人交流的機會。黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 鄭伊莎）有「樹仁之母」之稱的樹仁大學創辦人兼校長鍾期榮本月初逝世，明日將在香港殯儀館設靈，翌日出殯，並於本週六（29日）在校內舉行追思會。據了解，為鍾期榮扶靈的名單，包括中聯辦教科部部長李魯、香港大學校長徐立之、公開大學校長梁智仁、仁大校董丁子壽、仁大前教務長許賜成、鍾的舊生司徒源、鍾的姐妹鍾期明，以及校監胡鴻烈的兄弟胡鴻海。

樹仁之母 明設靈 李魯徐立之等扶靈

鍾期榮大半生全情投入教育，對年輕一代及社會貢獻良多，備受各界敬重。為讓公眾人士悼念鍾期榮，仁大將於本週六上午10時至下午5時，於仁大35周年廣場設靈堂供憑弔，下午3時至4時於邵佩珍堂舉行追思會。至於曾替多位名人，包括已故船王包玉剛、歌星張國榮、梅堯芳設計靈堂的著名插花及靈堂設計師黃源喜（James Wong）將負責布置靈堂及追思會場地。

便條載師恩 教誨「滋事」孩



鍾期榮校長系列

在樹仁讀書時，鍾期榮校長有時會找人入課室給我便條，着我不時去她找我。這時，我的心情就如小學生見校長，忍不住忐忑起來。當時同學們正爭取在學校成立學生會，校長不時召見我，很多時是教誨我這個「滋事」小伙子，要凡事多點思考、溝通，不能過激。

辦迎新遇颶風 破例給匙過夜

鍾校長愛護同學之情盡在不言之中，有一回我是親身經歷的。記得我和一群同學一起籌備開學迎新營，在將近入營的兩天，忽然強颶風逼近，籌委會決定留守學校，把未準備好的項目繼續完成，亦隨時預備風球除下我們便組織新生一起進營。

那夜校長除了破天荒給我們鎖匙在學校過夜，還特意在晚上攜着生果回來鼓勵我們，且放下數百元給我們夜宵，這年的迎新營，自然是我們辦得特別起勁的一年。

美大撰推薦信 領館寫擔保書

不少人形容鍾校長虛懷若谷、樂意栽培後輩，這在我來說，她絕對是「人辦」。畢業時，論成績及財力，我根本無資格奢望留學，但鍾校長、胡校監做了兩件事，改變了我一生。他們親自向美國大學校長寫推薦信，又向美國領事館寫了「擔保書」，保證我學成會回港貢獻社會，樹仁會給我教席。數年後，在我完成博士學位之時，正是九九回歸前夕，雖有掙扎是否留在美國拿回國籍再算，但想起兩老對我的期望，我決定回港發展，而更令我驚訝的是，校長竟然主動邀請我回校任教。

2000年的某日，當我正在課室授課時，校長又找人給我傳上便條，囑我下課時找她。原來今次是商討如何應對樹仁被納入為專上發展等同副學士的學歷地位。這事不單校長、校監不能接受，連校友、師生也大感震怒，而校長亦一如既往，臨大事絕不退縮，親自領導一眾小組成員，一方面與香港政府據理力爭，一方面亦為接受評審做好準備。

校長在這一仗的確打得漂亮，亦為樹仁一直堅持的理念討回公道，最終能在2006年成功正名，可惜校長精力消耗



鍾校長（右一）與司徒永富（左一）於1983年出席樹仁經濟系開幕典禮暨頒獎禮。受訪者供圖

太大，不幸中風。在往後的日子，未能一如以往般，走在最前，與我們並肩作戰。

嚴師慈母 教界「一代宗師」

校長在我心中，一直是嚴師、慈母，可說是香港教育界的「一代宗師」。她的一生真正實踐了「敦仁博物」、「樹德立仁」的精神。感謝上天，讓我能近距離地得鍾校長教誨，心中禱告，盼校長釋下勞苦，得着當得的生命冠冕。

1984年樹仁學院經濟系畢業生、現職樹仁大學工商管理學系行政主任及副教授、鴻福堂集團執行董事 司徒永富（標題和小題為編者所加）